

德州职业技术学院

教师培养培训工作简报

2017年第1期（总第1期）

教师能力发展中心主办

2017年3月7日

创刊寄语：为服务我校“人才强校”战略实施，全面提高师资队伍的整体素质，促进学校内涵质量建设，教师能力发展中心特创办《教师培养培训工作简报》专刊。其宗旨是，围绕教师培养培训工作经验、开展情况、取得成果等，在学校内系部间开辟传播途径、搭建交流平台、架设信息桥梁、分享培训成果，相互学习借鉴，携手共进，不断创新，持续提高学校教师培养培训整体工作水平。

没有梦想 何必远方。为保持本刊不竭生命力，充分发挥其媒介传播功效，记录教师的成长历程，诚请各部门(单位)及广大教师积极报送本部门教师的培养培训信息。只有全力以赴，梦想才能起飞。我们相信，伴随着您们的热心关注、精心呵护、悉心培育、全心滋养，以及笔耕不辍的支持，本刊定会“乘风破浪，扬帆远航”。

我校赴加拿大、美国考察职业教育 2017年1月12日至19日，应圣力嘉应用艺术与技术学院的邀请，我校由郭宝庆书记任团长一行6人赴加拿大、美国进行了为期8天的职业教育交流考察。考察团一行以学习借鉴加拿大、美国职业教育先进理念、深

入校际合作和交流为主题，与加拿大圣力嘉应用艺术与技术学院、圣克莱尔技术学院、美国华盛顿哥伦比亚学院等单位的校主管领导、专业负责人进行了深入的合作交流，针对加拿大和美国的职业教育现状、我国职业教育的发展以及基于我校优质校建设工作开展合作办学、教师培训、学生交换等方面进行了交流探讨。考察期间，我校与哥伦比亚学院在合作办学、教师交流、学生交换、语言培训等方面达成初步合作意向，代表团团长、学校党委书记郭宝庆代表我校与哥伦比亚学院校长金·理查德签订了合作意向书。对我校申报山东省优质校建设中的难点——国际合作与交流工作起到了很大的推动作用。

2月21日，考察团召开外出学习研讨会，各位成员结合自身工作实际和考察学习情况，围绕人才培养方案、教师培养、专业建设、教师交流、学生互派、职业资格考核、制度借鉴等方面作了发言。根据各考察团成员的意见和建议，最后确定在四个方面开展国际合作和交流。一是在与美国华盛顿哥伦比亚学院签订合作协议的基础上，探索学分互认2+2本科班的合作；二是邀请美国华盛顿哥伦比亚学院的教师来校为我们的老师进行英语培训，以提高我校教师的英语水平；三是与圣克莱尔技术学院合作，拟组织两校间就课程体系、专业建设、人才培养等方面的论坛；四是以“夏令营”形式争取学生之间的互派有突破。

我校邀请苏州健雄职业技术学院盛建军书记作专题报告 2月14日，苏州健雄职业技术学院纪委书记盛建军应邀到我校作了题为《德国双元制本土化探索与实践》的专题报告。盛建军书记以苏州健雄职业技术学院为例，围绕学校“中德校企合作”办学，发挥地方优势，彰显办学特色，创新人才培养模式，解决“如何

让企业想参与、能参与、常参与职业教育”三个核心问题，重点阐述了该校在双元制本土化、四轮驱动体制机制、校地融合发展、素质教育等方面的创新及“定岗双元”人才培养模式的探索，对我校教育教学改革、校企合作办学、人才培养具有重要的指导意义和借鉴作用。

我校邀请常州机电职业技术学院副院长许朝山作专题报告 2月16日，常州机电职业技术学院副院长许朝山应邀到我校作了题为《新形势下高职教学改革与实训基地建设》的专题讲座。许朝山副院长分析了当前高等职业教育发展所面临的形势，提出职教愿景的“四个维度”，并结合常州机电职业技术学院的全人格人才培养模式，展示了传统课堂是如何颠覆的、学习生态是如何打造的，阐述了实训基地建设为什么建、建什么、如何建等一系列问题。报告条理清晰、内容详实、可操作性强，对我校开展教学工作诊断改进与实训基地建设具有重要的指导作用。

我校邀请温州职业技术学院副院长王向红作专题报告 2月17日，温州职业技术学院副院长王向红应邀来我校作了题为《推进产学研协同创新，聚力高职院校服务区域发展》的专题讲座。王向红副院长从“产学研协同创新高职新要求”、“树立高职密切产学研结合发展新理念”以及“区域高职院校产学研结合发展路径”等三个方面进行了详尽阐述。讲座深入浅出，内容详实，给我校申报山东省优质校工作带来启迪和思考。

我校邀请常州工程职业技术学院质量管理办公室主任丁敬敏来校作专题讲座 2月17日，常州工程职业技术学院质管办主任丁敬敏应邀来我校作了题为《建设质保体系，促进内涵发展》的专题讲座。丁敬敏教授从工作理念、制度建设、体系架构、试点

推进等方面介绍了全国职业院校教学工作质量诊断与改进工作开展情况；从指导思想、基本原则、思路与目标、体系建设、诊改运行、保证措施等方面对高职院校内部质量保证体系建立与运行的实践探索进行了详细的解读，并就体系建设与诊改运行进行了重点阐述。对我校提升内涵建设，打造核心竞争力，形成“全员、全程、全方位”保证质量体系，具有十分重要的指导意义。

我校举办辅导员职业能力建设专题培训 2月18日，济南工程职业技术学院辅导员、职业发展中心主任胡星鹏应邀来校作了题为《辅导员职业能力的自我提升—从辅导员职业能力大赛谈起》的专题讲座。胡星鹏主任从高校辅导员职业能力大赛简析、职业认知、职业能力提升等方面进行了详细剖析，对笔试、主题班会、案例分析、谈心谈话、主题演讲等参赛项目逐一进行了解析，并结合自己参加山东省、全国辅导员职业能力大赛的经历，分享了参赛感受及心得体会，阐述了如何在党的领导下，将学生工作做活做实做细。电气工程系学生科科长闫鲁超分析了自己参加山东省辅导员职业能力大赛的经历。通过培训，有助于推进我校辅导员职业能力建设和学生管理工作水平的进一步提升。

各位专家的培训资料均已挂德州职院云存储，请大家自行下载学习。

※系部风采※

机械工程系开展教师实践技能培训 自2月13日至24日，机械工程系采取校企合作形式，聘请西门子公司工程师刘清洲、泰西（北京）精密技术有限公司工程师代跃，对全系26名青年教师开展了技能培训。培训的内容为数字化实训中心与工业4.0，

重点培训了西门子 V90 伺服系统、TP700 触摸屏、KUKA 工业机器人、AGV、PC-BASED 视觉检测系统、机器人行走装置、工控机、数控车床及加工中心等各类工业前端知识。

汽车工程系深入企业调研 2月15日，汽车工程系主任孟繁营带领本系各教研室主任、部分专业骨干教师深入德州交通集团下属的德州瑞驰汽车销售有限公司、德州正豪汽车销售服务有限公司、德州通宇汽车销售服务有限公司以及山东乐唯电动汽车有限公司进行调研，分别就现代学徒制的深入开展、新能源汽车品牌专业群建设和校企合作一体化办学进行沟通交流。

计算机系举办外出培训教师系内汇报交流会 计算机系于2月15日在思齐楼422机房举办外出培训教师系内汇报交流会。全系教职工及外聘教师参加了培训，孟祥丽、王成志、宋彬彬、陈云萍以及陶建强等外出培训教师分别从培训环境、培训业务、培训心得等方面做了详细汇报，达到了一人培训多人受益的效果。

经济管理系召开外聘教师管理工作会议 2月18日，经济管理系会计教研室召开了外聘教师管理工作会议。系主任杨京智详到会并讲话，强调了教学工作要求，阐述了提升教学水平的方式、方法。教研室主任王岩详细讲解了日常教学规范并提出具体要求。与会外聘教师结合教学实际情况畅谈教学体会和感受，认真分析教学中需要解决的问题，并对学校的教学管理献言献策。

送：学校党委班子成员。

发：学校各部门、各单位。

编辑：纪淑青

审核：邱如华

签发：周爱红